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 :ממשלההתערבות 

 שאלות:

  שוררת תחרות משוכללת. הניחו שעקומות ההיצע והביקוש רגילות Xבשוק  (1
)עקומת הביקוש יורדת משמאל לימין ועקומת ההיצע עולה משמאל לימין(.  

כעת הממשלה מעניקה סובסידיה על המוצר. הראו בגרף את מצב המוצא ואת  
המצב החדש. הציגו את המחיר לצרכן וליצרן, את הכמות ואת הוצאות  

 הממשלה על הסובסידיה.
 

צע והביקוש רגילות  שוררת תחרות משוכללת. הניחו שעקומות ההי Xבשוק  (2
)עקומת הביקוש יורדת משמאל לימין ועקומת ההיצע עולה משמאל לימין(.  

 כעת הממשלה מעניקה סובסידיה על המוצר. מכאן ש: 
 הוצאות הצרכנים יגדלו.  .א
 ייתכן שפדיון היצרנים לא ישתנה.  .ב
 המחיר לצרכן יירד.  .ג
 המחיר ליצרן יירד.  .ד

 

שוררת תחרות משוכללת. הניחו שעקומות ההיצע והביקוש רגילות   Xבשוק  (3
)עקומת הביקוש יורדת משמאל לימין ועקומת ההיצע עולה משמאל לימין(.  

 כעת הממשלה מעניקה סובסידיה על המוצר. מכאן ש: 

 ( יגדלו. X)תחליפי למוצר  Yהוצאות הצרכנים במוצר  .א

 ( יגדל. X)מוצר משלים למוצר   Zפדיון היצרנים של מוצר   .ב

 ( יירד.X)מוצר משלים למוצר  Zהמחיר של מוצר  .ג

 ( יעלה. X)תחליפי למוצר  Yהמחיר של מוצר  .ד
 

שוררת תחרות משוכללת. הניחו שעקומות ההיצע והביקוש רגילות   Xבשוק  (4
)עקומת הביקוש יורדת משמאל לימין ועקומת ההיצע עולה משמאל לימין(.  

ראו בגרף את מצב המוצא ואת  כעת הממשלה מעניקה מטילה מס על המוצר. ה 
המצב החדש. הציגו את המחיר לצרכן וליצרן, את הכמות ואת הכנסות  

 הממשלה מהמס. 

 

שוררת תחרות משוכללת. הניחו שעקומות ההיצע והביקוש רגילות   Xבשוק  (5
)עקומת הביקוש יורדת משמאל לימין ועקומת ההיצע עולה משמאל לימין(.  

 מכאן ש:  כעת הממשלה מטילה מס על המוצר. 
 הוצאות הצרכנים יגדלו.  .א
 ייתכן שפדיון היצרנים לא ישתנה.  .ב
 המחיר לצרכן יירד.  .ג
 המחיר ליצרן יירד.  .ד
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שוררת תחרות משוכללת. הניחו שעקומות ההיצע והביקוש רגילות   Xבשוק  (6
)עקומת הביקוש יורדת משמאל לימין ועקומת ההיצע עולה משמאל לימין(.  

 מכאן ש: כעת הממשלה מטילה מס על המוצר. 

 ( יגדלו. X)תחליפי למוצר  Yהוצאות הצרכנים במוצר  .א

 ( יגדל. X)מוצר משלים למוצר   Zפדיון היצרנים של מוצר   .ב

 ( יעלה.X)מוצר משלים למוצר  Zהמחיר של מוצר  .ג

 ( יירד. X)תחליפי למוצר  Yהמחיר של מוצר  .ד

 

בשוק הביצים שוררת תחרות משוכללת. כעת הממשלה מעניקה סובסידיה על   (7
 הביצים. ידוע שביצים משמשות כחומר גלם בייצור מיונז. מכאן ש: 

 הוצאות הצרכנים לרכישת מיונז לא ישתנו.  .א
 מחיר הביצים לחברות המיונז ירד ומחיר המיונז לצרכן יעלה.  .ב
 רווחי יצרני הביצים ורווחי יצרני המיונז יעלו.  .ג
 ז יקטן. פדיון יצרני הביצים )כולל הסובסידיה( יגדל ופדיון יצרני המיונ .ד

 

בענף החקלאות שוררת תחרות משוכללת. בשוק העבודה של עובדי החקלאות   (8
קיים שכר מינימום. כעת הממשלה מעניקה סובסידיה על מוצרי החקלאות. 

 מכאן ש: 
 מחיר מוצרי החקלאות ירד והאבטלה תקטן.  .א
 מחיר מוצרי החקלאות ירד ושכר העבודה בענף החקלאות יעלה בהכרח.  .ב
 ות יעלה והאבטלה תגדל. מחיר מוצרי החקלא .ג
הממשלה תצטרך להעלות את שכר המינימום כי הביקוש לעובדים בענף   .ד

 החקלאות יעלה. 
 

בשוק הביצים שוררת תחרות משוכללת. עקב פעולת הממשלה עלה המחיר  (9
 לצרכן וירדו רווחי היצרנים. מה יכול להסביר את השינוי:  

 הממשלה נתנה סובסידיה ליצרנים. .א
 מס החברות. הממשלה ייקרה את   .ב
 הממשלה הטילה מס על הביצים.  .ג
 כל הטענות אינן נכונות.  .ד

 

 

 

 

 תשובות סופיות:

 ראו סרטון.  (4 ב' (3 'ג (2 ראו סרטון.  (1
 א' (8 ג' (7 א' (6 ד' (5
    ג' (9
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